
120 ottobre 2023



−

−

−

−

−

−

2



3



−

−

−

−

4



5

−

−

−

−

46%

42%

65%

53%

23%

32%

27%

26%

31%

26%

8%

21%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Höher Gleich TiefSuperiore Uguale Inferiore

Totale

Città

Campagna

Zona alpina



6

−

−

−

−

36%

45%

49%

42%

42%

35%

37%

39%

17%

13%

9%

13%

5%

6%

4%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Sehr zufrieden Eher zufrieden Eher nicht zufrieden Überhaupt nicht zufireden



7



−

−

−

8



−

−

−

9



10

−

−

−

27%

22%

34%

29%

57%

56%

58%

57%

16%

22%

8%

14%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Höher Gleich Tiefer



11

−

−

−

66%

50%

63%

62%

33%

50%

34%

36%

1%

3%

2%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Ja, Preise erhöht Nein, Preise sind unverändert Ja, Preise gesenkt



12

−

−

−

4

7

32

41

76

82

90

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90%

Neue Angebote
z.B. E-Bike-Vermietung

Breiteres Angebot
in der Tourismusregion

Verbesserte Infrastruktur

Höhere Nachfrage

Allgemeine Inflation

Personalkosten

Energiepreise



13



−

−
−

−

14



15

−

−

−

43%

69%

65%

56%

57%

31%

35%

44%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Ausbildungbetrieb Kein Ausbildungsbetrieb



16

−

−

−

11%

7%

5%

31%

42%

57%

45%

13%

11%

12%

12%

34%

26%

19%

26%

9%

11%

5%

8%

13%

4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Sehr einfach Einfach In diesem Jahr nicht gesucht Schwierig Sehr schwierig Trotz Suche keine gefunden



17

−

−

−

39%

65%

78%

62%

46%

35%

22%

33%

14%

5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Alle Stellen wurden besetzt. Nur einige Stellen wurden besetzt. Keine Stelle wurde besetzt.



18

−

−

−
2%

1%

6%

10%

15%

11%

64%

45%

49%

53%

6%

5%

10%

7%

18%

30%

15%

19%

6%

10%

10%

9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

Alpin

Ländlich

Städtisch

Insgesamt

Viel einfacher Einfacher geworden Genauso einfach oder schwierig

Nicht beurteilbar Schwieriger Viel schwieriger



19



−

−

−

−

−

20



0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

35%

40%

F
a

c
h

k
rä

ft
e
m

a
n

g
e

l
P

e
rs

o
n

a
lm

a
n

g
e
l

E
n

e
rg

ie
p
re

is
e

A
u

s
la

s
tu

n
g

 d
e
r 

b
e

tr
ie

b
s
-

fü
h
re

n
d
e

n
 P

e
rs

o
n

S
te

ig
e

n
d

e
 a

d
m

in
is

tr
a

ti
v
e

B
e

la
s
tu

n
g

A
llg

e
m

e
in

e
 I

n
fl
a

ti
o

n

K
lim

a
w

a
n

d
e

l

E
n

e
rg

ie
m

a
n
g

e
lla

g
e

U
k
ra

in
e
-K

ri
e

g

Quali sono, secondo lei, le sfide principali per il settore alberghiero svizzero?
[0 = Nessuna sfida; 6 = Massima sfida]
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ഥ𝒙 = 4.64 ഥ𝒙 = 4.60 ഥ𝒙 = 4.02 ഥ𝒙 = 3.90 ഥ𝒙 = 3.70 ഥ𝒙 = 3.46 ഥ𝒙 = 3.30 ഥ𝒙 = 2.67
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